

О. В. КУКУРУЗ,
кандидат політичних наук

УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКІ ВІДНОСИНИ: ПРОБЛЕМИ ПОЛІТИЧНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ В СУЧАСНІЙ ЄВРОПІ

21 листопада 2012 р. Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України разом зі Східноєвропейським національним університетом імені Лесі Українки (м. Луцьк), Польською академією наук і мистецтв у Кракові, Польським науковим товариством у Житомирі провели IV Міжнародний науковий семінар пам'яті В'ячеслава Липинського на тему «Держава, народ і етнічність в сучасній Європі». На відкритті семінару, який відбувся в Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки, виступили декан історичного факультету, кандидат історичних наук, доцент А. Г. Шваб, заступник директора Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, доктор політичних наук, професор В. П. Горбатенко та голова Польського наукового товариства у Житомирі, кандидат педагогічних наук, доцент І. В. Баладинська. Участь у семінарі взяли також доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки В. І. Бортніков, кандидат політичних наук, доцент кафедри політології Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки В. В. Бусленко, кандидат політичних наук, науковий співробітник відділу правових проблем політології Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України О. В. Кукуруз, кандидат політичних наук, завідувач кафедри філософії і соціально-гуманітарних дисциплін ПВНЗ «Європейський університет» (м. Київ) О. Б. Пашкова, кандидат філологічних наук, доцент, докторант Інституту політології та права Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова С. В. Рудницький.

Учасники наукового семінару обговорили актуальні проблеми політології і політичної практики. Серед них: суверенність національної держави в умовах європейської інтеграції; етнонаціональний чинник демократичної трансформації в Україні; євроскептицизм та політизація питань європейської ідентичності, державна політика забезпечення міжетнічного консенсусу в суспільстві; вплив зовнішньополітичних чинників на процес національної консолідації України; політико-правові передумови і реалізація інтересів поляків у сучасній Україні; культурна політика Польщі щодо сучасної України.

Після закінчення семінару науковці відвідали садибу родини Липинських у селі Затурці Локачинського району Волинської області. Приємною несподіванкою став відреставрований будинок, у якому міститься меморіальний музей В'ячеслава Липинського. Чотири виставкові зали та один конференц-зал присвячені родині В'ячеслава Липинського, його життєвому шляху, громадсько-політичній, державній та науковій діяльності. У музеї відтворено вітальню, кабінет В'ячеслава Липинського та кабінет його брата – Станіслава. Частину особистих речей родини Липинських вдалося зібрати завдяки їх нащадкам, зокрема, доньці В'ячеслава Липинського – Єві Липинській-Сенделовській з

Лондона, його племінникам Янові та Казиміру Липинським з Кракова та Єжи Липинському з Гданьска. Завідувач меморіального музею В'ячеслава Липинського Віталій Кушнір розповів про урочисте відкриття, яке відбулося 22 серпня 2011 р. Виявилось, що цієї події волиняни чекали 15 років. Відкриття музею – данина пам'яті видатному українському політичному діячу, історичу, соціологу, політологу, публіцисту, теоретикові українського консерватизму. Відродження й підтримання культурної і наукової спадщини України, вивчення творів українських мислителів є основою для виховання покоління громадян, гордого за свою державу. Напис під великим портретом В. Липинського у музеї відображає основну мету його теоретичних досліджень і практичної діяльності – «Я хочу, щоб була Україна...». У його працях ми знаходимо відповіді на більшість питань державного будівництва, які є актуальними і сьогодні. Учасників семінару об'єднали слова В. Липинського: «...все, що сприяє розвиткові почуття єдності між усіма мешканцями України, буде Україну, а руйнує все, що їх роз'єднує». Ця постать об'єднала науковців з різними поглядами, громадян різних національностей. Завдяки В. Липинському – полякові за національністю і українцю за духом – сьогодні зміцнюються зв'язки між науковими й освітніми працівниками різних регіонів України – Києва, Житомира, Луцька, а також розвиваються українсько-польські відносини між науковцями двох держав.

У рамках семінару група українських науковців (В. П. Горбатенко, О. В. Кукуруз, С. В. Рудницький, І. В. Баладинська, В. В. Бусленко, О. Б. Пашкова) взяли участь у засіданні редакційної колегії міжнародного наукового часопису «*Studia Politologica Ukraino-Polona*», яке відбулося 23 листопада 2012 р. у Польській академії наук і мистецтв у Кракові. Голова редакційної колегії від української сторони В. П. Горбатенко презентував другий номер часопису «*Studia Politologica Ukraino-Polona*», в якому надруковані доповіді, виголошені в рамках III Міжнародного наукового семінару, присвяченого пам'яті В'ячеслава Липинського на тему «Роль еліти у процесах політичної трансформації Польщі та України: історія і сучасність», що відбувся 26 листопада 2011 р. Українські і польські науковці обговорили науково-організаційні питання, пов'язані з випуском цього наукового видання. Доповіді, які прозвучали на IV Міжнародному науковому семінарі пам'яті В'ячеслава Липинського на тему «Держава, народ і етнічність в сучасній Європі» (21 листопада 2012 р., Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки), буде надруковано в наступному, третьому номері міжнародного наукового часопису «*Studia Politologica Ukraino-Polona*». Цей часопис є тематичним, тому редакційна колегія розширює наукові зв'язки і залучає фахівців, які досліджують певну проблематику, актуальну і для України, і для Польщі. Щорічні українсько-польські засідання стали хорошою традицією і свідчать, що така співпраця є важливою для обох сусідніх держав.